
 
 

 

 

 

 

Monteringsanvisning 

Bandtransportör 

BFT 46/61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 Innehåll 

Förord 

Säkerhetsinformation 

Installation 

Driftsättning 

 

 

 

 

Förord 

Bästa montör, det här är en instruktion från oss på Rollax AB på hur du ska kunna montera 

vår bandtransportör på lämpligaste sätt både för dig som montör och för bästa resultat. 

Vi vill med denna instruktion ge dig de grundläggande förutsättningarna för att utföra en så 

noggrann och säker montering som möjligt. 

Läs igenom monteringsanvisningen noggrant innan ni startar. 

 

 



 
 

Säkerhetsinformation 

 

Rollax AB Bandtransportör är endast konstruerad för transport av foder i och omkring 

djurstallar, all annan användning avrådes av Rollax AB 

 

Endast behörig elektriker får ansluta elektriska komponenter till Rollax AB Bandtransportör. 

 

Risk för klämskador. 

Var varsam vid Rollax AB bandtransportör, håll händer, fötter och kläder från 

banfodertransportören vid drift. Vid underhåll, service eller reparation av Rollax AB 

Bandtransportör skall strömförsörjningen brytas på automatikskåpet. 

 

Tunga lyft.  

Iakttag försiktighet och om möjligt använd lyfthjälp och ergonomiska hjälpmedel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Funktionsbeskrivning 



 
 

 

Rollax AB bandtransportör kan användas som en transportör för att transportera foder mellan 

elevator och bandfördelare eller utläggarvagn alternativt annan utrustning till för att utfodra 

djur automatiskt. 

 

Bandtransportören består av en drivenhet, chassisektioner, spännrulle, armerat 

Bandtransportören är konstruerad för att transportera foder mellan två punkter i eller omkring 

djurstallar, all annan användning avrådes av Rollax AB. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Installation 



 
 

 

Fastställ placering på bandtransportören. Skall den ligga på portaler/konsoler eller skall den 

fungera som elevator? 

 

Alternativ 1 

Vid kortare bandtransportörer ca 6-8m kan man bygga ihop hela transportören/elevatorn på 

golvet och sedan lyfta på plats med maskin (givet att plats finns för sådan maskin) annars 

monteras bandtransportören enligt alternativ 2 

 

Alternativ 2 

Montera bandtransportören direkt på portaler/konsoler. Montera underkonsoler före 

uppläggning av chassisektionerna. Mät ut chassits centrumplacering, gör sedan en markering 

325mm från centrum på första och sista portal/konsol. Använd sedan murarsnöre, laser eller 

snörslå för att markera den yttre linjen. Detta görs för att säkerställa att alla underkonsoler 

ligger i en rak linje. 

 

Oavsett vilket tillvägagångssätt skall monteringsanvisningen följas steg för steg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Steg 1 



 
 

Lägg upp två chassiplåtar på bockar med de fyra stansade hålen i chassits vardera ända utåt. 

Montera sedan stödaxel, lossa de yttre flänsmuttrarna och placera sedan stödaxeln i de 

avlånga hålen i mitten av vardera chassiplåt, lägg sedan lätt åt flänsmuttrarna så att de blir 

slätt med stödaxelns ytterkant och lägg åt muttrarna på insidan. Montera centrumplåt med 

M10*20 vagnsbult utifrån och M10 flänsmutter inifrån. Montera skarvplåt chassi med 

M10*20 vagnsbult och M10 flänsmutter, de övre vagnsbulten monteras utifrån med mutter på 

insidan och de undre inifrån med mutter på utsidan. Lägg bara åt muttrarna lätt, de dras åt vid 

senare tillfälle. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Fortsätt montera chassisektioner till dess det bara finns halv chassin kvar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Steg 2 



 
 

Montera drivenhet. 

 

 

 

 

 

 

 

Montera centrumplåt kort på första chassisektionen. Lyft drivenheten på plats och montera 

första chassisektionen med centrumplåt kort mot drivenheten. Montera resterande 

chassisektioner, vagnsbult och flänsmutter monteras i samma mönster som tidigare.  

Drag åt bult och mutter allt eftersom chassisektionerna kommer på plats. Var noga med att 

skarvarna blir släta med varandra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Steg 3 



 
 

Montera spännrullekonsol och spännrulle. 

 

 

 

   

 

 

  

Montera centrumplåt kort slätt med sista chassisektionen, finns det ett halv chassi skall den 

monteras i spännrulle änden. Spännrullekonsolen monteras endast i de nedre stansade hålen 

på chassiplåtarna med M10*20 vagnsbult inifrån och M10 flänsmutter utifrån. Skall bandet 

kunna reversera monteras även stödrulle på sidan av spännrullens konsol. 

 

 

 

 

 

 

Steg 4 

Montera sidplåtsstöd. 

 

 

  

 

 

 

Montera den lackade sidoplåtshållaren på drivenheten. Montera sedan sidoplåts hållare på 

chassit och sidoplåtshållare till spännrullekonsol. Dessa monteras med M10*20 vagnsbult och 

M10 flänsmutter. Sidoplåtshållaren till chassiplåt monteras med den nedre vagnsbulten inifrån 

och den övre utifrån med flänsmutter.  

Sidoplåtarna monteras vid ett senare skede. 

 

Steg 5 



 
 

Montera band. 

Lägg på bandet så att ändarna möts på en bekväm plats för skarvning. 

Se till att bandet ligger över tryckaxeln och alla stödaxlarna, bandet skall ligga inuti chassit på 

undersidan. 

Kontrollera att spännrullens spänning är släppt. Drag sedan ihop ändarna omlott märk ut var 

skarven skall sitta och kapa bandet. 

Innan bandet skarvas måste man se till att bandets ände är rak, använd en vinkel för att 

säkerställa detta. 

Se även till att det finns utrymme för spänning av bandet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bandtransportörer finns i tre olika bandformer, slätt, texturerat och slätt med medbringare. 

Vid ett texturerat band som bilden visar måste texturen slipas ned för att få alligatorklämman 

att greppa. Slipa då ned texturen tills ytan blir slät ca 25-30mm in från bandets ändar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Slå fast alligatorklämman. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrera aligatorklämman på bandänden och börja slå ihop från mitten flytta sedan 

skarvverktyget utåt. Se till att bandet bottnar ordentligt i aligatorklämman. 

Upprepa på andra band änden. 

Drag sedan ihop skarvarna och för igenom den plastade skarvvajern och lås fast med de 

bockade brickorna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spänn sedan upp bandet vid spännrullen till dess att de undre vagnsbulten blottläggs till 2/3 

delar. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Steg 6 

Montera sidplåtarna. 

Börja med att montera gummilisten 1,2m och klämlisten 1.2m på den första sektionen 

sidoplåtar. 

 

Gummilisten klämms fast mellan sidoplåten och klämlisten med M10*20 vagnsbult som visas 

i bilden. 

Montera sedan första sektionen från spännrullen och vidare fram till drivenheten. Dessa 

monteras med M10*20 vagnsbult inifrån med M10 flänsmutter på utsidan för slätast resultat. 

Montera skarvplåt på utsidan av varje skarv med M10*20 vagnsbult inifrån och M10 

flänsmutter på utsidan 

 

Se till att alla skarvar blir släta med varandra. Kontrollera att det finns god frigång mellan 

band och sidoplåtar särskilt vid spännrullen och drivenheten ca 15-20mm 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Driftsättning 

 

Före driftsättning. 

Kontrollera att alla bultar och muttrar är dragna. 

Kontrollera att bandet är spänt. 

 

Provkörning 

Se manual för styrskåp för manuell start av bandtransportör. 

Starta bandtransportören.  

o Kontrollera att bandet driver åt rätt håll. 

o Kontrollera att bandet går rakt genom spännrullen, vid behov justeras detta med 

spännmuttrarna. 

o Kontrollera att bandet går rakt genom drivenheten. Vid behov justeras detta vid 

lagerbockarna. 

o Kontrollera att bandet och alligatorskarven löper fritt utan att fastna eller skava i 

skarvar eller kanter. 

o I de fallen då transportband även skall kunna reverseras kontrolleras alla punkterna 

igen med reversering. 

 

 


